

美禁止投资者对部分中企投资 商务部回应：坚决反对

新华社北京11月16日电 美国政府近日发布行政令，禁止美国投资者对所谓由中国军方拥有或控制的企业进行投资。

发言人表示，中方已多次就美方无端打压中国企业问题表明严正立场。美方罔顾事实，认定中国有关企业为军方控制企业，既缺乏依据，也不符合法律，中方对此坚决反对。

发言人说，中美经济合作的本质是互利共赢。全球化时代各国利益深度交融，你中有我，我中有你。近年来，中国资本市场日益受到包括美国在内的全球投资者的青睐，这体现了国际投资者对中国经济发展稳中向好的信心和对中国经济改革开放的信心。

发言人表示，中国企业始终坚持依法合规经营，在国际化经营中严格遵守相关国家法律法规，始终坚持市场化、法治化原则。中国企业将继续与各国在尊重市场规则和有关法律基础上开展互利互惠合作。

我国中东部将迎大范围雨雪天气

据新华社北京11月16日电 记者从中央气象台获悉，17日至19日，我国中东部地区将迎来一轮大范围雨雪、大风降温天气。

“跟往年相比，此次强雨雪天气过程出现的时间并不算早。”中央气象台首席预报员马学款说，但此次天气过程具有雨雪范围广、强度强、降温明显等特点。

预计17日至19日，东北地区中南部至黄淮等地有大雨或暴雨、局地大暴雨；内蒙古中东部、东北地区北部等地有中到大雪或雨夹雪，局地暴雪或大暴雪，新增积雪局地超15厘米。

马学款表示，东北地区南部、黄淮东部等局地日降水量可能突破历史同期极值，具有一定的极端性。

大运河博物馆联盟成立

新华社南京11月16日电 记者从南京博物院获悉，大运河沿线的32家博物馆近日在南京成立“大运河博物馆联盟”，并签署《大运河博物馆联盟协同发展协议》。

联盟秘书处设在中国大运河博物馆，目前暂由南京博物院代为管理。联盟将通过理念创新、信息互通、资源互换和机制互联，打破地域阻隔，促进文物合理利用，创新文物“活起来”的方法途径。

正在建设中的中国大运河博物馆位于江苏扬州，占地200亩，总建筑面积约8万平方米，展陈面积约1.8万平方米，内设11个专题展览。

为区域和全球经济增长注入强劲动力

——解读区域全面经济伙伴关系协定签署

11月15日，区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)签署。历经8年谈判后，全球最大的自由贸易区终于宣告诞生、正式启航。

覆盖人口数量最多、成员结构最多元、发展潜力最大……RCEP的签署，对地区、对世界、对中国有何重大意义？

多边主义和自由贸易的胜利

此次签署RCEP的共有15个成员国，包括东盟10国和中国、日本、韩国、澳大利亚、新西兰、总人口达22.7亿，GDP达26万亿美元。

这样的市场来之不易——RCEP由东盟于2012年发起，历经8年、31轮正式谈判。

发言人表示，中国企业始终坚持依法合规经营，在国际化经营中严格遵守相关国家法律法规，始终坚持市场化、法治化原则。

据悉，RCEP要求15个成员国均承诺降低关税、开放市场、减少标准壁垒。

据悉，RCEP要求15个成员国均承诺降低关税、开放市场、减少标准壁垒。有韩国媒体预测，RCEP生效后，韩国出口到印度尼西亚的汽车零部件关税有望从目前的40%降为零。

中国国际贸易问题研究院常务副院长阮宗泽用“关键且及时”来形容这份协议的签署。

济严重衰退、国际贸易投资萎缩、保护主义单边主义加剧的特殊背景下，各方能够就RCEP达成共识，宣告了多边主义和自由贸易的胜利。

分析人士指出，RCEP囊括了东亚地区主要国家，将为区域和全球经济增长注入强劲动力。

世界正面临百年未有之大变局，亚太地区在世界经济发展中具有举足轻重的作用。

高质量和包容性的统一

据悉，RCEP由序言、20个章节(主要包括货物贸易、原产地规则、海关程序和贸易便利化、贸易救济、服务贸易等)。

RCEP有哪些特点？这是一个现代、全面、高质量、互惠的大型区域自贸协定。

此前东盟已与中国、日本、韩国等国签署了多个“10+1”自贸协定，中、日、韩、澳、新西兰5国之间也有多对自贸伙伴关系。

“10+1”协定，将发挥区域内经贸规则“整合器”的作用。

北京大学国家发展研究院副院长余淼杰表示，如果各个国家两两之间签署贸易协定，各协定的不同规则就会出现“意大利面碗”现象。

商务部国际司负责人指出，RCEP通过采用区域累积的原产地规则，将深化域内产业链价值链；利用新技术推动海关便利化。

“高质量”是RCEP的一个显著特征：货物贸易最终零关税产品数整体将超过90%。

阮宗泽表示，今后域内企业有望更大程度、更加便捷地享受优惠政策，各国人民也将以更更低廉的价格享用进口产品。

今年前三季度，东盟历史性地成为中国第一大贸易伙伴。

值得一提的是，通过RCEP的签署，原本并没有自贸协定的中日、日韩间也建立起新的自贸伙伴关系。

签署，原本并没有自贸协定的中日、日韩间也建立起新的自贸伙伴关系，区域内自由贸易程度进一步提升。

“RCEP的达成，将有助于推进更高水平的中日韩经济一体化，也为未来达成中日韩自贸协定奠定基础。”

在互惠方面，RCEP照顾到不同国家国情，给予最不发达国家特殊与差别待遇。

中国更高水平对外开放的重要平台

加快实施自由贸易区战略，是中国新一轮对外开放的重要内容。

“十四五”规划建议明确提出“构建面向全球的高标准自由贸易区网络”；习近平主席在第三届进博会上也明确宣示“中国愿同更多国家商签高标准自由贸易协定”。

分析人士指出，RCEP自贸区的建成将为中国在新时期构建开放型经济新体制，形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局提供巨大助力。

“RCEP是构建‘双循环’新发展格局非常关键的机制性合作平台，在此框架下，中国可更高效配置资源和要素，推动经济高质量发展和转型升级。”

究中心主任张建平说。两组数字最能印证RCEP的“含金量”。

——RCEP签署后，中国对外签署的自贸协定将达到19个，自贸伙伴将达到26个；

——通过RCEP新建立了中日自贸关系，这是中国首次与世界前十的经济体签署自贸协定。

商务部研究院国际市场研究所副所长白明表示，RCEP的签署将有助于我国通过更全面、更深入、更多元的对外开放，进一步优化对外贸易和投资布局。

目前距离RCEP最终生效尚待时日：根据规定，RCEP协定需15个成员国中至少9个成员批准后方可生效。

据王受文介绍，接下来RCEP各成员将各自履行国内法律审批程序，努力推动协定早日生效实施。

“RCEP为本地区提供了一个平台，各方可在在此基础上进一步合作，实现贸易投资更高水平的自由化便利化。”

新华社北京11月15日电



2020世界川菜烹饪技能大赛在川举行

11月16日，厨师们在川菜烹饪技能比赛中。

当日，由世界中餐业联合会主办的“2020世界川菜烹饪技能大赛”在四川省眉山市黑龙潭半岛洲际酒店举行。

新华社发

美国“龙”飞船首次执行常规商业载人航天任务

据新华社华盛顿11月15日电 美国太空探索技术公司的“龙”飞船15日首次执行常规商业载人航天任务。

这是“龙”飞船继今年8月顺利完成首次载人试飞任务之后，正式开始执行常规商业载人航天任务。

据秘鲁媒体15日报道，秘鲁内阁成员中有13名部长当天宣布辞职。

秘鲁总统梅里诺宣布辞职

据新华社利马11月15日电 上任仅6天的秘鲁总统梅里诺15日宣布辞去总统职务。

梅里诺当天发表全国电视讲话宣布辞去总统职务，并呼吁全体秘鲁人保持和平、团结。

梅里诺还对参加14日晚示威游行的两名青年在暴力活动中丧生表示哀悼，并要求对这一事件进行彻底调查。

据韩联社报道，韩国最大航空运营商大韩航空公司将收购深陷财务危机的韩国第二大航企韩国亚洲航空公司。



大韩航空将收购韩亚航空

这是11月16日在韩国首尔金浦国际机场拍摄的大韩航空客机(前)和韩亚航空客机。

据韩联社报道，韩国最大航空运营商大韩航空公司将收购深陷财务危机的韩国第二大航企韩国亚洲航空公司。

新华社发

严格运输工具消毒 进口冷链食品物流疫情防控技术指南出台

新华社北京11月16日电 近日，多地通报在进口冷链食品外包装或环境样本中检出新冠病毒核酸阳性。记者16日获悉，交通运输部日前印发《公路、水路进口冷链食品物流新冠病毒防控和消毒技术指南》。

一是要加强从业人员防护，切实保障冷链物流一线工作人员自身安全。

二是要做好突发事件应急处置，坚决切断冷链物流病毒传播途径。

三是要落实信息登记制度，为冷链物流疫情防控追溯提供有力支撑。

四是做好冷链物流消毒工作，切实保障一线工作人员安全，防止感染风险。

五是做好冷链物流消毒工作，切实保障一线工作人员安全，防止感染风险。

六是做好冷链物流消毒工作，切实保障一线工作人员安全，防止感染风险。

七是做好冷链物流消毒工作，切实保障一线工作人员安全，防止感染风险。

八是做好冷链物流消毒工作，切实保障一线工作人员安全，防止感染风险。

公告

本人薛卫忠，原位于玉带巷的居住房屋于1992年拆迁，1996年回迁至太平寺巷2号2幢301室。

招标公告

经研究决定瑞鑫嘉园和紫竹苑的保洁服务，紫竹苑电梯维保对外公开招标。

遗失

遗失陈汉的身份证明，号码：340121197808026439，办理日期：2006年3月，声明作废。

招商

如意江南4号楼商业或办公480m²；运河路65号5楼550m²、4楼550m²、1楼71.90m²。

顶呱刮三款新票携惊喜好礼上市!

汇聚公益力量，添彩幸福中国梦。11月23日至12月20日，“微光星公益 幸福‘码’上来”活动携惊喜好礼来袭。



镇江体彩